
1 

 

Ηµερίδα ΣΕΒ: « Παραγωγική Ανασυγκρότηση & Τεχνολογικές 

Προτεραιότητες 

Χαιρετισµός του Υπουργού Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, 

Υποδοµών, Μεταφορών & ∆ικτύων, κ. Κωστή Χατζηδάκη 

 

Κυρίες και Κύριοι, 

 

 Το µείζον για να επιστρέψει η Ελλάδα στην ανάκαµψη και να χτίσει 

σταδιακά µιαν υγιή παραγωγική βάση, είναι η τόνωση της 

ανταγωνιστικότητάς και της εξωστρέφειάς της. Που προφανώς 

περνά και µέσα από την προώθηση της καινοτοµίας και των νέων 

τεχνολογιών. Παράλληλα, όµως, καλείται να ανταποκριθεί και στις 

προκλήσεις τι οποίες θέτει  το ευρωπαϊκό περιβάλλον που 

διαµορφώνεται για το µέλλον. 

 

Ένα παράδειγµα αυτού του νέου περιβάλλοντος που θέλω να αναφέρω 

χαρακτηριστικά και συνδέεται µε το σηµερινό θέµα, είναι το ζήτηµα του 

σχεδιασµού της επόµενης Προγραµµατικής Περιόδου 2014-2020  

για το ΕΣΠΑ.  Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αντιµετωπίζει ήδη τη δοµή του 

νέου ΕΣΠΑ, µε το σκεπτικό πως πρέπει έχει µάλλον µικρή σχέση µε το 

τρέχον, από πλευράς φιλοσοφίας .  

 

 

 

Με βάση µάλιστα, τις 11 προτεραιότητες που έχει θέσει η Επιτροπή, 

διαπιστώνουµε µια µεταφορά πόρων σε ζητήµατα που αφορούν τις 

τεχνολογίες, το περιβάλλον, την καινοτοµία και αυτά που λέγονται 

στην ορολογία του ΕΣΠΑ στις Βρυξέλες «soft actions» . Οι πόροι 
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αφορούν, εποµένως,  λιγότερα τεχνικά έργα στη Στρατηγική «Ευρώπη 

2020», όπως λέγεται.  

 

Πρόκειται για καινούριες προκλήσεις, που καλείται η χώρα µας να 

αντιµετωπίσει στο υπό διαµόρφωση ευρωπαϊκό περιβάλλον. Αλλά και 

γενικά, οι νέες τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνιών είναι 

ένα πεδίο µε εθνική προστιθέµενη αξία για την Ελλάδα.  Εποµένως, 

πρέπει τώρα να «τρέξουµε», να κάνουµε ένα ποιοτικό άλµα, για να 

καλύψουµε το χαµένο έδαφος. 

 

Στον πλαίσιο αυτό, λοιπόν, εµείς στο Υπουργείο Ανάπτυξης, έχουµε 

θέσει, µεταξύ άλλων, τις εξής προτεραιότητες: 

  

Πρώτον, την ανάπτυξη της Ευρυζωνικότητας και των 

Ψηφιακών υπηρεσιών. Στο πλαίσιο αυτό και µεταξύ άλλων: 

   

-Προχωρά εντός του έτους τo επιµέρους έργο της  Περιφερειακής 

Ευρυζωνικής Στρατηγικής (διασύνδεση αρχικά αγροτικών, 

νησιωτικών και αποµακρυσµένων περιοχών της χώρας), και τις 

επόµενες εβδοµάδες θα κάνουµε τις σχετικές ανακοινώσεις. 

  

 

 

 

-Επίσης, προωθείται το έργο «Fiber-to-the-

Home” ( οπτική ίνα στο σπίτι) . Ο νέος σχεδιασµός αποσκοπεί –µετά 

τη σχετική έγκριση από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή- στην προώθηση 

Σ∆ΙΤ εντός του 2013. Σε σχέση, βέβαια, µε την προώθηση του fiber-to-

the-home, όλα εξαρτώνται από τις συνθήκες που θα επικρατήσουν 

στην αγορά. 
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∆εύτερη προτεραιότητα είναι η αξιοποίηση των νέων 

τεχνολογιών σε σχέση µε τις δοµές του Υπουργείου Ανάπτυξης & 

Υποδοµών  

 

Στο πλαίσιο αυτό εντάσσονται πρωτοβουλίες όπως, µεταξύ άλλων: 

  

α) Το εθνικό σύστηµα ηλεκτρονικών διαγωνισµών (e-procurement) 

για τις ∆ηµόσιες Συµβάσεις & Προµήθειες.  Το λογισµικό έχει ήδη 

εγκατασταθεί και ο στόχος είναι να ολοκληρωθεί ένα απολύτως 

σύγχρονο και λειτουργικό πλαίσιο για τις δηµόσιες συµβάσεις µέσα στο 

πρώτο εξάµηνο του 2013. 

 

β) η πρόβλεψη για  συνεχή έλεγχο του βαθµού ωρίµανσης των 

επενδύσεων µε ηλεκτρονικό τρόπο, για λόγους διαφάνειας και 

ταχύτητας, στο νέο πλαίσιο προσέλκυσης επενδύσεων 

 

γ) Η τηλεµατική των αστικών συγκοινωνιών. Αν όλα πάνε καλά, ο 

ανάδοχος για την τηλεµατική των συγκοινωνιών της Αττικής, θα 

αναδειχθεί την άνοιξη του 2013. Παράλληλα, µπαίνει στην τελική φάση 

ο διαγωνισµός για ηλεκτρονικό εισιτήριο και µπάρες στο µετρό.  

 

Η τρίτη προτεραιότητά µας αφορά  την ενίσχυση της Καινοτοµίας.  

 

Ενδεικτικά: 

 

α) Αξιοποιούµε κατάλληλα τα κοινοτικά προγράµµατα µε 

προτεραιότητα στις επιχειρηµατικές εκείνες πρωτοβουλίες που 

προωθούν την καινοτοµία σε συγκεκριµένους τοµείς προτεραιότητας. 
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β) Χρησιµοποιούµε χρηµατοδοτικά εργαλεία, όπως είναι 

το venture capital, προσπαθώντας να κινητροδοτήσουµε τις δράσεις 

του.  

 

γ) Προωθούµε την κουλτούρα της καινοτοµικής επιχειρηµατικότητας: 

Προχωρούµε γι’ αυτό, σε τακτικούς διαγωνισµούς αριστείας µε 

συνεργασία της πολιτείας και του ιδιωτικού τοµέα . 

 

Κυρίες και Κύριοι, 

Σας παρουσίασα ορισµένες από τις δράσεις που προωθούµε. Με 

δεδοµένες τις συνθήκες που βιώνουµε, πρέπει να όλοι να υπερβούµε 

τους εαυτούς µας. Οι στιγµές που ζούµε είναι ιστορικές. Περιθώριο για 

την αποτυχία δεν υπάρχει. ∆ίνουµε µια µάχη. Και η µάχη αυτή δεν 

αφορά το α’ ή το β’ µέτρο. ∆εν αφορά απλώς την κυβέρνηση ή το κόµµα 

µας. Αφορά την πατρίδα µας, αφορά τα σπίτια και τις οικογένειές µας. 

Και αυτή τη µάχη πρέπει να την κερδίσουµε. 

 


